

关注“联合国糖尿病日”

专家提醒：糖尿病可致盲！ 要像关注血糖一样注意双眼

吴瑞莲

近年来,随着全球糖尿病患者的急剧增加,因糖尿病致盲率也呈大幅上升趋势。糖尿病中含有个“糖”字自然是和糖尿病撇不开关系,它是糖尿病性视网膜病变的简称,顾名思义即由糖尿病所引发的视网膜血管病变。

时值第26个国际糖尿病日即将到来之际,眼科专家在此提醒,“糖网病”病症潜伏周期长,不痛不痒,视力逐渐受损,常常使人忽略这只“猛虎”的存在,广大糖友们需对其引起重视。

4大症状预示糖网病的发生

转眼立冬已过,糖友们即将开始一年一度的“熬冬”。因为糖尿病的发生与季节的关系非常密切,而冬季气候寒冷,阴盛阳衰。入冬以后血糖指数不稳定,比较难控制,甚至会有上升趋势,比春夏秋三季明显升高。所以,糖友们最容易在这个时候病情反复或者加重。眼科专家表示,冬季是糖尿病及其并发症的高发季节,而糖尿病患者总是关注血糖和全身性疾病,反而忽视了它对眼睛的伤害。其实糖网病对于眼睛的危害特别大,情况严重的话会导致失明的出现,所以对付糖尿病眼病最好能够早发现早治疗。

糖网病的症状会随着病程的发展有不同的表现。眼科专家解释道,早期糖网病患者视力可能很好。只

有当病情进展到一定程度,出现了玻璃体积血、黄斑水肿、牵拉性视网膜脱离甚至继发新生血管性青光眼等的时候,视力就会出现严重的损害。病变发展十分迅速的患者甚至会出现一夜暴盲。因此,糖尿病患者一旦出现视物模糊、眼胀、眼前黑影、双眼复视,应及时就诊。眼科专家发现,很多糖网病患者都存在一个普遍的误区:他们知道糖尿病,单纯地以为控制好了血糖,自身没有任何症状,糖尿病的并发症就不会“找上门”,视网膜就不会发生病变,也根本没有定期检查眼底的习惯。更多的糖尿病患者是从来都不知道糖网病,只看内科医生,一直忽视了眼健康。

在眼科专家看来这种想法是错误的。糖尿病患者只知道一味的控制血糖,忽视糖网病,当发现视力问题才猛然惊觉,原来糖尿病对眼睛

产生的影响不会随着血糖稳定而治愈。但这时候往往已耽误了糖网病的治疗良机。

其实,糖尿病一经确诊就应该立即检查眼底,并保证每年检查一次,必要时可以做眼底荧光造影,这是尽早发现糖网病的最佳方法。患病五年以上的糖尿病病人,则应增加频率,每半年检查一次。一旦眼前有黑色漂浮物、蝌蚪、蜘蛛网似病变,应马上就诊。此外,妊娠期间,糖尿病眼病也是糖尿病妇女的一个重要问题。因此,所有的妊娠糖尿病妇女最好每3个月做散瞳检查眼底一次,以保护视力。

早发现早治疗,赶走糖网病

比起强盗的大张旗鼓,糖网病开始时更像小偷,起病之初你可能不会感到有任何症状,然后当视力轻度下降和其他轻微反应出现时,你又会以为都是些小毛病而已,不当作一回事;随着病情发展,看东西变得明显模糊,才病急乱投医。就这样,糖网病慢慢“偷”走了你的视力,最后摇身一变成为无情杀手,让失明来的如此猛烈。

有些糖网病患者经治疗后,视力有所恢复,术后视力稳定,于是就放松了警惕,干脆不再去医院复查了,并且也没有严格控制血糖。

一段时间后,就会发现糖网病又“卷土重来”,这就是对糖网病缺乏基本的认知的表现。眼科专家强调,视力不是评价自身糖网病是否痊愈的标准,广大的糖网病患者应当走出这一误区。对糖网病患者来

说定期复查,也显得尤为重要,切不可掉以轻心。

眼科专家建议糖友们,趁完全入冬前给自己的眼睛做个全面的检查谨防糖尿病“夺”走视力,让自己过一个无忧的冬天。

专家简介

宋蓓雯
眼底病专家 副主任医师
擅长眼表疾病(白内障等)、眼底视网膜疾病(视网膜裂孔、视网膜血管性疾病、视网膜脱离、糖尿病性视网膜病变等)、玻璃体疾病(玻璃体积血、玻璃体混浊等)、黄斑疾病(老年性黄斑变性、黄斑裂孔、黄斑前膜等)的诊疗。



李勇
副主任医师
上海市眼科学会白内障学组成员、上海长宁区眼科质控专家
擅长于各种类型视网膜变性、黄斑疾病、视网膜血管疾病、玻璃体疾病和白内障疾病等诊疗。在眼底内科学科治疗领域进行了大量工作,具有丰富的临床治疗经验。



眼科义诊通告

11月14日是世界糖尿病日,为此,本报联合相关机构推出“警惕糖尿病致盲”专场活动,教您如何防范因糖尿病引起的眼部疾病。活动期间,本着“便民惠民”的原则,特开通(免挂号费、免部分检查费、免费专家会诊等)多项绿色通道,向广大群众提供专业眼科咨询、检查服务。

爱心提示:本次义诊采用电话/短信预约报名的方式

■义诊预约电话:185-1636-0379

■义诊时间:2017年11月16日 上午8:00

■义诊短信报名:编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送到18516360379

■地址:上海市长宁区虹桥路1286号(10号线宋园路2号口)

义诊备案编号:长卫登字(2017)第0029号

杨铁毅:用精益求精诠释工匠精神

吴瑞莲 曹黎静

成为一名卓越的外科医生,是第二军医大学附属公利医院骨科主任杨铁毅教授的儿时梦想和人生追求。在他看来,外科医生更是医生中的工匠。今年,杨教授被评为2017“浦东工匠”。在近30年的职业生涯中,他用那悬壶济世的仁爱之心、处变不惊的心理素质、准确无误的操作技能、精力充沛的强健体魄、果敢耐心的工作作风,诠释着一位外科医生的工匠精神。

针对锁骨骨折传统手术治疗带来的长疤痕和感觉缺失会给患者带来生理和心理的创伤,杨教授根据锁骨的解剖学特点,在国际上首创锁骨骨折微创手术,避免传统手术缺陷。

骨盆后环骨折微创手术治疗,因风险大、难度高,一直是临床医生面临的技术难点,杨教授依据骶1椎弓根和骶髂关节间恒定的解剖关系,研发了“骶髂螺钉导向器”[专利号:

CN201020224935.5],极大提高手术安全性和精准性,成为公利医院首例成功实现临床转化的国家发明专利,并获2015年中华医学会骨科年会“十佳最具价值创新设计大奖”,及浦东新区科技进步一等奖等。

脊髓神经娇嫩,手术风险巨大,为提高手术的安全性和精准性,杨教授从2004年在上海率先应用显微镜技术开展精细化脊柱外科手术。目前,他已成为中国医师协会骨科医师分会第一届脊柱显微外科工作组委员,并成功举办显微理论和实操的继续教育学习班。

今年6月,杨教授还隆重倡议:向全国征集10例家庭贫困脊柱疾病患者,为全国因病致贫患者提供慈善援助手术治疗。一直以来,杨铁毅教授用“精益求精、追求卓越”的工匠精神,诠释着医者仁心的情怀,默默地守护着病人。

本版块活动为公益活动,不向参加者推荐医疗服务或者其他商品,相关信息仅供参考。

上海夕阳红口腔门诊创始人施国良先生提醒您 固定牙的苦恼与无奈

讲起宁波的施国良先生是上海夕阳红口腔门诊的创办人,幼小时,外公外婆的悉心照料和陪伴,在他的心里播下了善良和爱的种子,在他的记忆深处,总浮现出晚年外公外婆旧疾缠身的牙齿对他们所造成的种种困扰,然而要解决这个问题却非易事。

为此,施先生特考虑老人所需,依托自己20多年的丰富口腔保健管理经验,创办了专为老人行口腔门诊,只为给老人们的幸福晚年,贡献一份自己的力量,让更多老年人拥有最美的夕阳,更多的口福。



夕阳红创始人 施国良先生

生活中缺牙、少牙的牙齿修复一般是二种方法,一种是固定牙,另一种是活动义齿。固定牙修复体的材料多数用烤瓷和全瓷,在制成成品后的固定牙内冠里涂上胶,粘在备好的基牙上,俗称固定牙。这种固定牙在一般情况下,镶上后很快能够适应,感觉还好,甚至很长一段时间都没什么问题,让人感到自信。

几年过后,不知不觉中部分老年朋友的固定牙开始随着年龄增长、牙龈生理功能的变化逐渐出现问题——崩瓷、断裂、内牙酸痛、牙龈发炎等,但这只是刚刚开始。随着固定牙使用周期的增加,年龄增长、口腔机体免疫力下降,固定牙自然老化等,使用过程中可能出现的问题越来越多、越来越明显,最终或可造成固定牙脱落,完全失去了固定牙原有的、预期的功能。

为什么会这样问题呢?其实还有另一个原因——固定牙内的金属是和牙龈组织密贴在一起,而牙龈生理反应是不接受金属的!医

学上叫“排斥”。举个简单例子,人手指头戴上金戒指,完全没有问题,戴上不锈钢戒指就不一样了,没几天,戴戒指的部位就会发红、发痒、皮疹、溃破等,这就是人体组织排斥。所以,牙龈也不例外,同样会出现副作用,牙龈发黑、溃疡、糜烂、肿痛、口臭等,而长期牙龈腐烂,并不是一个简单的现象,严重的还会造成更严重的牙龈疾病和其它口腔疾病。

前些年,确有不少人盲目跟风而选择了自己并不特别了解的固定牙,而当自己日后碰到这些问题时,才体会到苦不堪言。不过,材质优良的固定牙是没有这些问题的,也不会出现以上不适症状,完全可以安心使用。

但是,如果您选用的固定牙在使用过程当中已经或多或少地遇到了以上问题,建议您尽早和专业的牙科医生取得联系,及时寻求牙医的帮助,寻找合适的补救方法!也许牙医并不一定能够完全满足您所有的要求,但一定会给您一个好的、合适的建议供您参考。

(文:石亦华)

原料好源自以色列! 技术强 中科专利制备! 浓度高 每粒含番茄红素24.5mg!

中科专利产品 中科牌番茄红素胶囊

马上拨打电话1元申领

中科开展“专利产品”大型体验活动,仅需支付1元即可获得价值198元的中科专利产品,无需支付其他任何费用,赶快拨打电话报名申领吧!

报名条件:年满60周岁以上,凭本人身份证领取,终身限领取一次,因人数众多,需电话申领预约,按约领取。

申领内容:中科牌番茄红素1盒
市场建议零售价:198元/10粒/盒

荣获国家发明专利:
番茄红素微胶囊的制备方法
专利号:ZL201210397726.4

服用方便 每天一粒

【保健功能】增强免疫力
【适宜人群】免疫力低下者
【不适宜人群】少年儿童、孕妇、乳母

南京中科药业有限公司 出品

报名 021-62275509
电话 021-62278795

苏食健广审(文)第2017110816号 本品不能代替药物 广告